



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 23.10.2024, ora 08:00 - 24.10.2024, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 24.10.2024, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând cursul inferior al râului Crișul Negru unde au fost în ușoară scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Crișul Repede, Crișul Negru, Arieș, Timiș, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, bazinul inferior al Oltului, unele râuri din bazinul mijlociu și inferior al Jiului și pe unii afluenți ai Argeșului, Buzăului, Trotușului și Prutului. Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi relativ staționare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23 - 24.10.2024 a fost în scădere, având valoarea de 5500 m³/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5200 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 23.10.2024, ora 09:00 -24.10.2024, ora 06:00

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost predominant frumoasă, iar în regiunile sudice a continuat să se încălzească ușor, astfel încât valorile termice diurne s-au situat peste mediile climatologice în toată țara (abateri pozitive în general de 2 - 6 grade). Temperaturile maxime au fost cuprinse între 14 grade la Darabani și 24 de grade la Băile Herculane. Cerul a fost variabil la senin, însă au fost unele înnorări, la începutul zilei în nord-vest, iar seara și noaptea în nord-est și temporar în sud și sud-vest. Vântul a suflat slab și moderat izolat cu unele intensificări în Moldova. La ora 06 se înregistrau temperaturi cuprinse între - 3 grade la Întorsura Buzăului și 15 grade la Oravița. Dimineața s-a semnalat ceață pe văile din Transilvania, iar noaptea pe arii restrânse în vest, nord-vest și centru.

Observații: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 2 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate emise de către SRPV Sibiu.

LA BUCUREȘTI

Vremea s-a menținut frumoasă, iar valorile termice diurne au fost mai ridicate față de cele normale pentru această perioadă. Cerul a fost mai mult senin și vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 20 de grade la Afumați și 21 de grade la Filaret și Băneasa. La ora 06 se înregistrau 5 grade la stația meteorologică Băneasa, 10 grade la Afumați și 11 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.10.2024, ora 09:00 -25.10.2024, ora 09:00

ÎN TARĂ

Valorile termice diurne vor fi mai scăzute față de ziua precedentă în majoritatea zonelor, dar mai ales în regiunile extracarpatiche, și vor deveni în general apropiate de normalul climatologic al perioadei. Pe parcursul zilei, cerul va fi variabil, cu unele înnorări în sud-vest, însă probabilitatea pentru ploi slabe sau burniță va fi redusă, iar noaptea, în cea mai mare parte a țării, cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu intensificări în sudul Banatului, unde vor fi viteze în general de 45...55 km/h, iar pe arii restrânse la începutul intervalului și în regiunile sud-estice. Temperaturile maxime se vor încadra între 13 și 20 de grade, iar cele minime între -3 și 6 grade, cu valori mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali până spre -7 grade, dar și mai ridicate pe litoral și în Dealurile de Vest, până spre 8...9 grade. Se va semnala ceață, dimineață, mai ales pe văile din Transilvania, iar noaptea, local în zonele joase din centru și est și izolat în rest.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice vor fi mai scăzute față de ziua precedentă și se vor situa în jurul celor normale perioadei. Pe parcursul zilei cerul va fi variabil, iar noaptea mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 17...18 grade, iar cea minimă de 4...5 grade, mai scăzută în zona preorășenească până spre 1 grad. Spre sfârșitul intervalului vor fi condiții de ceață.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Administrația Națională Apele Române revine cu informații despre poluarea accidentală cu ulei industrial a apei pârâului Albota, care a fost semnalată în data de 19.10.2024, la ora 12:30, în zona localității Smeura, comuna Moșoaia, județul Argeș. Au fost prelevate două probe de apă (din secțiunile: pârâu Albota - amonte și aval 50 m pod DN 67B, com. Moșoaia). În urma efectuării analizelor de laborator, s-au constatat depășiri ale limitelor pentru starea ecologică bună, aferentă tipologiei corpului de apă pe care sunt situate secțiunile, la: fosfor total și consum chimic de oxigen (CCO-Cr).

3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 22.10.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon).

A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM₁₀ (pulveri în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri) la stațiile automate de monitorizare a calității aerului cu următoarele indicative: B-1, B-2, B-3, B-6, B-12, B-13, B-14, B-15, B-16, B-17, B-20, B-21, B-22, B-23, B-24 (mun. București), B-11 (orașul Brașov), B-25 (loc. Sintești), B-27 (orașul Voluntari), B-28 (com. Glina), BV-5 (mun. Brașov), MS-1 (mun. Târgu Mureș), IL-2 (mun. Urziceni), AG-3 (com. Călinești), BT-1 (mun. Botoșani), IS-2 (mun. Iași) și CJ-5 (mun. Dej). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare, conform OM 1978/2010, în intervalul 22.10.2024-23.10.2024 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

Direcția Comunicare